

# За сплошную Эксплуатацию

Орган Иверинского РК ВКП(б), РИКа и РПС

Выходит 1 раз в 5-тидневку

14 МАЯ 1933 г. № 28 (190)

## УЧИТЕСЬ РУКОВОДИТЬ КОЛХОЗАМИ У ПОСПЕЛИХИНСКИХ БОЛЬШЕВИКОВ

Колхозы Поспелихинского района первыми в крае выполнили план сева колосовых и заканчивают весь сев. Сроки сева по сравнению с прошлым годом сокращены почти вдвое. Резко повышен качество обработки земли и посева.

Это уже во первых побеждая Поспелихинских колхозов. Послеенную кампанию прошлого года, сенокос, уборку урожая, хлебозаготовки и заметили они так же провели образцово.

Успехи колхозов Поспелихинского района это — блестящее подтверждение огромных, неисчерпаемых возможностей, заложенных в колхозном строе, это — наглядные результаты той огромной работы по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, которую провела партия.

Было бы ошибочно думать, что все те победы, которые вот уже в течение двух лет одерживаются Поспелихинские колхозы, обусловлены какими-то исключительными обстоятельствами. Поспелихинский район располагает такими же возможностями, как и другие районы.

Тов. Сталин в своей исторической речи о работе в деревне сказал: "Колхозы, как социалистическая форма организации хозяйства, могут показать чудеса хозяйственного строительства, если во главе их стоят действительно революционеры, большевики, коммунисты". Успехи поспелихинских колхозов объясняются именно тем, что во главе их стоят настоящие большевики, которые поняли, что колхозный строй не уменьшает, а увеличивает заботы коммунистов о сельском хозяйстве, и, поняв это, перестроившись, приняли на себя всю ответственность, ввели в свои руки руководство колхозами. Огромную роль в достижении тех особенно значительных побед, одержанных Поспелихинским районом в нынешней весенне-летней кампании сыграли политотделы МТС.

Поспелихинская парторганизация, политотделы провели большую работу по укреплению колхозных партийцев и по подготовке проверенных большевистских кадров для колхозов. Основная масса коммунистов работает непосредственно на производстве. Партийное влияние и большевистское руководство обеспечено не только во всех колхозах, но и во всех постоянных производственных бригадах. В районе 140 постоянных бригад, в 112 бригадах созданы партгруппы, в остальных работают парторганизаторы.

В Поспелихинском районе каждый коммунист, каждый комсомолец знает свое место, ясно представляет себе какие стоят перед ним, перед его бригадой и колхозом практические задачи сегодня, какие стоят завтра

и что нужно делать, чтобы с успехом решить эти задачи. В разгар весенне-летней кампании партия, колхоз "Партизан" обращает внимание на руководство севом, одновременно не упуская из виду и решение других задач. В районе все плохо организована работа по мобилизации средств [к 1 мая илан в первом квартале был выполнен на 70,6 проц.], уже развертывается подготовка к паровой кампании, к сенокосу, а также к уборке урожая.

Умению руководить конкретно и оперативно у Поспелихинского райкома партии, могут поучиться многие другие райкомы. Здесь нет многословных резолюций, нет пустопорожних выступлений. Каждое решение Поспелихинского райкома носит строго конкретный деловой характер, каждая директива — практическая программа действий. Этому способствует, главным образом, то, что члены бюро райкома и весь районный партийный актив постоянно связаны с колхозниками, вникают в детали колхозного производства, знают текущую дела, умеют организовать работу.

Партийная организация самым решительным образом борется с оппортунистами, двурушниками, буржуазными перерожденцами. Руководитель колхоза "Красный партизан", партиец Шестаков, давал ежедневные заверения о выполнении плана сева, без умолку болтал о борьбе с кулачеством, а когда начался сев, допустил кулаков в бригады, посыпал лодырь разгильдяев, фактически срывал выполнение плана. Этот двурушник исключен из партии.

Главная сила поспелихинской парторганизации в том, что она сумела окружить себя проверенным колхозным активом и повседневно умножает свои связи с широкими массами колхозников.

Такие формы работы с активом, как совещания, курсы слеты и т. д. в Поспелихинском районе не исключение, а правило. Постоянная работа по выдвижению и воспитанию колхозного актива дала возможность колхозам создать во всех колхозах крепкие постоянные бригады, поставить во главе их проверенных бригадиров, обеспечить важнейшие участки колхозного производства проверенными кадрами.

Решения Ильинского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), речи тов. Сталина, обращения всесоюзного, краевого съездов колхозников ударников здесь доведены до сознания каждого колхозника. Задача, поставленная тов. Сталиным — сделать всех колхозников замкнутыми — здесь разрешена на самых близких, конкретных примерах.

Можно привести такой пример, характеризующий высокую

В каждой колхозной бригаде социалистическим соревнованием завоевать высокие темпы и качество сева, завершить сев колосовых в ближайшие дни. Каждый единоличник обязан выполнить план сева

## Наша бригада из отставшей, стала передовой

Наша бригада № 3, колхоз "К. Семеновод" (У-Серта), приступила к севу с 21-го апреля, план сева — 211 га, пшеницы — 177 га, овса — 77 га и прочих культур — 17 га.

Сначала высадка в поле, наша бригада в севе отставала от других бригад, у нас был плохо организован труд, нормы выработки не выполнялись, мы ищались в хвосте, нам стыдно было.

На бригадном собрании колхозников, мы обсудили вопрос о севе, вскрыли все причины отставания нашей бригады в севе, перестроили свою работу, ликвидировали прорывы, план сева пшеницы — 177 га выполнен в установлен срок к 6 мая, с 7 мая приступили к севу овса и прочих культур, работаем по ударному, нормы выработки перевыполнены.

Наши колхозники Егоров А. и Ванюков на 2-х лемешных плугах вспахивают каждый по 1,20 га в день. На однолемешный плуг норма в день 0,60 га, колхозник Лаврентьев Т. весной хватает 0,80 га и больше. В нашей бригаде 3 селянки, две сопливые и одна лисовая. На работу селянками поставлены лучшие колхозники: Лаврентьев А. — комсомолец, Евстафьев В. и Субботин, на три селянки двенадцатая норма 9,5 га, они засевают 11,5 га и 12 га в день, высевают полностью нормы семян — пшеницы 1,5 цента на один га.

В нашей бригаде хорошо поставлен уход за лошадьми, пахари Егоров А. и Ванюков на 2-х лемешных плугах вспахивают каждый по 1,20 га в день. На однолемешный плуг норма в день 0,60 га, колхозник Лаврентьев Т. весной хватает 0,80 га и больше. В нашей бригаде 3 селянки, две сопливые и одна лисовая. На работу селянками поставлены лучшие колхозники: Лаврентьев А. — комсомолец, Евстафьев В. и Субботин, на три селянки двенадцатая норма 9,5 га, они засевают 11,5 га и 12 га в день, высевают полностью нормы семян — пшеницы 1,5 цента на один га.

В нашей бригаде хорошо поставлен уход за лошадьми,

на этой работе работает 4 лошади, по 10 лошадей на каждого, за сохранение лошадей наравне с конюшем отвечают колхозники, работающие на них. Лошади хорошо кормим, даём каждой лошади в день 5 кил. овса, делаем сечку из сена и посыпаем мукою, во время поим. Благодаря заботливому уходу наши лошади, несмотря на тяжелые полевые работы не потеряли питательности, наоборот находятся еще в лучшем состоянии, чем они были до начала сева.

В бригаде развернута массовая работа, бригадир Елисеев, совместно с комсомольцем Лаврентьевым во время обеденных перерывов проводят беседы с колхозниками, читают газет и выпускается стендгазета.

В нашем колхозе 8 полеводческих бригад, паха бригада из отставшей в севе стала передовой завоевала переходящее красное знамя, от 5 бригад, оно передано нашей бригаде.

Мы объявляем нашу бригаду ударной бригадой, будем бороться за красное знамя до конца сева, будем обрабатывать хорошо землю, добьемся повышения урожая не меньше 15 проц., закончим сев раньше установленного срока.

По поручению колхозников бригады № 3 подписались колхозники: Елисеев, Фролов, Ванюков, Егоров, Евстафьев, Нозина.

## По Ивановскому 1-му сельсовету 18 мая будет закончен сев

По Ивановскому 1-му сельсовету план сева 1018 га, колхозу "Третий решающий год пятилетки" 784 га, из них пшеницы 300 га, овса 358 га и прочих культур 76 га. Единоличникам план сева 284 га, из них пшеницы 200 га, овса 26 га и прочих культур 58 га.

На 10 мая колхоз посеял пшеницы 313,5 га, выполнил план по севу пшеницы на 104 проц., овса посе-

ял 56 га. В колхозе развернуто широкое соцсоревнование, между бригадами и внутри бригад, нормы выработки перевыполняются, как по пахоте, по севу и по бороньбе. Колхозники заявляют, что они сев завершат по ударному, закончат его раньше установленных сроков — 18 мая.

Среди единоличников широко развернута массовая работа, 7 мая с единоличниками проведены собрания, разъясняются закон партии и правительства об обязательной поставки зерна государству, единоличники заявляют сельсовет, что они в севе от колхозников не отстанут и выполнят свои планы не позднее 18 мая.

Единоличники на 10 мая посеяли 91 га или 32 проц. Ивановский 1-й сельсовет заверяет районные организации, что план сева будет выполнен полностью по колхозу и единоличном секторе не позднее 18 мая.

Пред. сельсовета Курасов.

## Закончили сев пшеницы 5 мая

Колхоз "1 августа" Укольского сельсовета имеет план посева 266 га, пшеницы 80 га, овса 96 га и пр. 90 га.

Колхозники обявили себя ударниками на все времена сева и обязались, что к 5 мая закончат сев пшеницы. Свое обязательство колхозники выполнили, на 5 мая посеяли 80 га пшеницы, 3 га для ККОВ и школы и 2 га гороху.

Первомайские дни [1-2 мая] колхозники работали

в поле — пахали и сеяли, в эти дни не было ни одного прогула.

Колхоз "1 августа" дал соцзайм другим колхозам, для колхоза им. Карла-Маркса отпущено семян конопли — 25 цент. Белогородскому колхозу "8 съезд советов" пшеницы 20 цент.

Первый сев второй пятилетки колхоз "1 августа" проводит по большевистски и закончит сев досрочно.

Ш. С.

## 23 колхоза закончили сев пшеницы

На 12 мая 1933 года из 120 колхозов района закончили сев пшеницы 23 колхоза.

"Маяк Ильича" Алчедат, посев пшеницы 414 га, или 103 проц. плана, "Труженик" (Знаменка) — 418 га — 104 проц., "3 решающий год пятилетки" — 313 га — 104 проц., "Заветы Ленина" (Константиновка) 311 га — 103 проц., "Красный Сибиряк" (Н-Александровка) 164 га — 131 проц., "Начало" (Николаевка II) 178 га — 120 проц. и "Мирская революция" — 70 га или 100 проц.

Колхоз "Парижская коммуна" (Марциновка) выполнила план по пшенице на 128 проц., "Дарья востока" (Расека) — 100 проц., "Первое августа" (Уколь) — 117 проц. Подтаежная (Чумай) — 100 проц., Ударная — 103 проц., "3 решающий год" — 103 проц., "Ясная поляна" (Шестаково) — 113 проц., "6 с'езд советов" (Колесуль) — 119 проц., "Новый путь" (Александровка) — 150 проц., "Новый путь" (Николаевка II) — 206 проц., "3 решающий год пятилетки" (Усманка) — 104 проц., "Клещевик" (Расека) — 100 проц., Именем Калинина (М-Лесчанка) — 100 проц., "Ясное солнце" (Приметкино) — 170 проц.

Близкие к выполнению 29 колхозов выполнили план от 80 до 95 проц.

### СВОДКА

выполнения плана весеннего сева по Маринскому району на 12 мая 1933 года.

Название сельсоветов	КОЛХОЗЫ		Единолично		ВСЕГО	
	Выполнено	Процент	Выполнено	Процент	Выполнено	Процент
1 Николаев. II-й	487	78,3	198	35,8	635	55
2 Чумайский	2293	59,1	126	20	2419	83,7
3 Кураевский	726	53	—	—	726	51,1
4 У-Сертинский	1418	58,1	54,3	9,5	1472	48,9
5 Ивановский 1-й	399	54,4	91	31,8	490	48,1
6 Покровский	423	49,9	44	1,6	467	42,3
7 Знаменский	688	41,5	—	—	688	41,5
8 Алчедатский	1209	47,6	155	22,5	1364	41,4
9 К-Смоленский	362	49,8	94,8	22,5	456	39,7
10 В-Чебулинский	2024	39,8	18,1	6,8	2042	38,1
11 Раевский	544	44,6	1,7	1,7	546	37,5
12 Мальковский	191	37,6	1,1	5,7	192	36,5
13 У-Чебулинский	641	38,8	104	25,5	745	35,9
14 Усманский	986	38,1	183	26,6	1109	35,6
15 Баниский	723	38,2	1,1	0,8	724	34,9
16 И-Александров.	379	45,9	72	15	451	34,6
17 Н-Казанский	600	34	—	—	600	33,4
18 Константиновск.	638	37,5	3	1	641	32,1
19 Михайловский	381	32,9	161	34,8	542	32,1
20 Прележский	112	33	—	—	112	31
21 Комиссаровский	128	39,5	18	12	146	30,9
22 Камышенский	493	30	2	2	496	28
23 Шестаковский	610	28,3	16	14,5	626	27,6
24 Приметкинский	333	25,2	7	2	395	21
25 Николаевск. I-й	383	21,6	3,6	5,6	286	20,8
26 Укольский	225	21,3	3,6	9,3	228	20,8
27 Тенгуйлинский	533	19,5	11,1	4,9	544	18,4
28 Колоульский	244	20	5	3,3	247	17,9
29 И-Троицкий	141	26,6	44	8,5	185	17,6
30 Святогорский	231	17,8	1,7	0,9	232	15,5
31 Петровский	202	16,9	31,3	3	235	15,3
32 Б-Антибесский	184	17,1	9,75	4,3	194	15,2
33 Благовещенск.	200	17	1,8	1,7	202	14,9
34 Белогородский.	352	15,3	9	3,1	361	14,1
35 К-Орловский	179	15	1,7	2,1	189	14,1
36 Кайдуллинский	109	13,7	1,6	4,5	111	13,3
37 М-Лесчанский	164	15,9	19,5	4,8	183	12,3
38 Кирсановский	142	11,8	1,6	3,3	143	11,4
39 Сусловский	197	13	0,6	0,2	196	11,1
40 Николаевск. 3-й	100	8,3	6,7	4	105	7,9
41 Рубинский	83	7,3	11,1	7,3	84	6,5
42 Гуйлинский	7,8	6,1	—	—	7,8	4
43 Козюльский	5	3,2	—	—	5	1,2
44 Т-Михайловский	—	—	—	—	—	—
Александровский	—	—	—	—	—	—
Итого . . .	20500	32,9	1421	13,6	21991	30,03
В-Чебулинская МТС . . .	7003	40				
Сусловская МТС . . .	4195	31,2				
Благовещенская МТС . . .	1841	17				
Колхозы вне МТС . . .	7128	36,5				
Промколхозы . . .	1491	36,5				

Вторая пятидневка мая снизила темпы сева, посевено 5765 га или 7,8 проц. Это время как в 1-ю пятидневку было посевено 8210 га или 11,2 проц.

## Не позволим кулацким агентам срывать сев

Твердозаданцу е. Усманки Ермакову сельсоветом было дано твердое задание по севу, но сеять Ермаков категорически отказался и заявил: "сеять я не буду, у меня слабая лошадь". У Ермакова была хорошая лошадь, он ее умышленно продал и купил себе слабенькую, саботировал сев.

Выездная сессия нарсуда за отказ от выполнения твердого задания по севу и срыва плана приговорила Ермакова на 2 года лишения свободы и высылки из края сроком на 5 лет с конфискацией имущества.

Колхозники и трудящиеся единолично одобряют решение суда и обязались свои планы сева выполнить полностью и в срок, решительно борясь с попытками кулацких элементов сорвать сев.

АЙЗЕНБЕРГ.

## Правильный учет труда в колхозах является мощным орудием их организационно-хозяйственного укрепления

Борьба за высокое качество работы, за высокий урожай колхозных земель, является центральной задачей колхозов. А для этого нужно установить во всех колхозах железную трудовую дисциплину, повысить ответственность за порученное дело и добиться, чтобы хорошо работающий получал больше доходов, чем лодыри и бездельники.

Значение учета труда в посевную кампанию приобретает поэтому исключительное значение. Успешное проведение сева определяет и результаты сельскохозяйственного производства. Оно дает возможность наиболее правильно подойти к распределению урожая, поставив оценку труда в полную зависимость от успешности работы бригады и отдельных колхозников.

Учет в колхозе является не только делом бухгалтера или счетовода. Система учета — орудие создания новой общественной дисциплины, орудие организации ино-хозяйственного укрепления колхозов. Учет необходим прежде всего для правильного использования труда каждого колхозника.

Единственно правильным, отвечающим задачам колхозного строительства является установленный учет и оценка труда по количеству и качеству работы в трудоднях. Трудовая книжка, находящаяся на руках у колхозника является единственным документом, дающим право колхознику на участие в распределении колхозных доходов, в нее записывается вся выполненная им работа.

Для того, чтобы каждому колхознику было понятно, за что ему записан именно столько-то трудодней, необходимо в каждом колхозе наряду с нормами выработки по каждому виду работы установить сдельные расценки.

Часто начисление трудодней производилось бесконтрольно, что бы избежать этого, трудодни должны колхозникам начисляться и записываться в трудовую книжку лица за принятую бригадиром работу. Как бригадир принимает работу от колхозников или земель, точно также председатель колхоза или его заместитель должны принимать работу от бригадира. При этом за плохую работу они производят скидку с общего числа трудодней, выработанных бригадой.

Сусловская МТС по договору с колхозом "Большевик" (Суслово) должна вспарывать под пшеницу 123,8 га сроком в 8 дней, ежедневно пахать 17,6 га, посеять обязана 250 га.

На 7 мая посевала всего 21 га, вспахала земли 5,98 га. Дирекция МТС не обеспечила надлежащих темпов в работе тракторов, срывает план.

Хуже всего такое явление, что правительство колхоза "Большевик" подписав договор с МТС успокоились, положились, что МТС им вспаряет и посевет, сами не развернули сева на лощадях.

Такое наживенческое отношение правленицев сыграло на руку классовому врагу кулачу, затянуло сев в колхозе "Большевик" на 10 дней, план сева им выполнен всего на 16 проц.

Колхозники должны помнить, что каждый день затяжки сева крепко бьет по урожаю, поэтому нужно ликивидировать прорыв в севе, в ближайшие дни закончить сев колосовых.

Селькорзанская бригада.

Бригадиру необходимо вести ежедневный учет выполненной работы звеном и каждым колхозником. Только ежедневный учет выполненной каждым колхозником работы и ее качество являются действительной борьбой с уравнительной и лодырнической. Такой учет дает возможность установить виновников плохой работы и мобилизует внимание колхозников на повышение производительности труда и повышение качества труда.

Бригадир обязан каждый день представлять правлению колхоза сводку о ходе работы в бригаде. В этой сводке перечисляются все работы, выполненные бригадой за день.

Порядок записи работы и трудодней в трудовиках должен быть следующий: по окончании работы, но не реже одного раза в пятидневку, бригадир из поименного перечня переносит записи выработки колхозников в их

трудовые книжки. При этом необходимо указывать количество и качество выполненной работы в колхозом, количество начисленных трудодней с отметкой, за какие работы сделано снижение трудодней.

Помимо трудовых книжек на каждую бригаду должна быть заведена книга учета трудодней. Это дает возможность вести наблюдение за участием в работах колхозников: проверять правильность начисления трудодней, следить за трудовой дисциплиной.

Учет количества и качества выполненной каждым колхозником работы должен вести сам бригадир. Это дает ему возможность непосредственно руководить работой бригады и сэкономить расходы на специальных учеников.

Надо помнить, что правильно поставленный и хорошо наложенный учет труда в колхозах является мощным орудием их организационно-хозяйственного укрепления.

А. ЛАППО.

## ПООТАНОВЛЕНИЕ

президиума Маринского Райисполкома об утве-  
дении посева и представлении отчетности сельсоветам  
о ходе посевной кампании в районе

18-го мая 1933 года.

Президиум отмечает, что несмотря на съезжие и четкие указания президиума РИКа по вопросу учета и отчетности посевной кампании, отдельные сельсоветы съезжие сводки в Районе и устанавливаемые сроки не представляют, тем самым срывая регулярную отчетность перед краем. К таким сельсоветам относятся: В-Чебулинский, Святогорский, К-Смоленский, Благовещенский и др. сельсоветы.

За изъполнение решений и указаний РИКа по отчетности о ходе посевной кампании, председателя К-Смоленского сельсовета т. Аябеву и Святогорского сельсовета т. Хмелевского объявить по строгому выговору. Председателю В-Чебулинского сельсовета тов. Кольчумко обяжать выговор, а также обяжать выговор уполномоченному РИКа, по К-Смоленскому сельсовету тов. Беляевскому.

Обязать под личную ответственность председателей сельсоветов и уполномоченных РИКа съезжие доставлять сводки РайЗУ о ходе весеннего сева в колхозах, единичном секторе

# ПАРТСТРОИТЕЛЬСТВО

## Чумайская ячейка ВКП[б] возглавляет авангардную роль в бригадах

Чумайская ячейка ВКП(б) (секретарь Говорунов) по ударному борется за выполнение плана весеннего сева в самые короткие сроки.

Коммунисты заняты на производстве колхоза — неподалеку в бригаде на 70 проц. соглашают авангардную роль, являются показателями трудовой дисциплины, примерные в выполнении нормы выработки и качества работы.

В колхозе "Горная", в бригаде работает 8 коммунистов и 9 комсомольцев, нормы выработки перевыполняют. Лазарев Мих. — сеяльщик, норма на сеялку 4,5 га, засевает до 5 га и др.

В колхозе "Ударная" работает 2 коммуниста, сеяльщики Евтухин Ф. работает по ударному, перевыполняет нормы выработки. По ударному работают коммунисты, занятые и на других работах, пахота, подвозка семян и бороньба.

Комсомольская ячейка тоже на 70 проц. своих членов при привлекла на важнейшие участки работы в колхозе, сеяльщики работают 6 чел., пахарики — 3 чел. и боронильщики — 5 чел.

Сеяльщик-комсомолец Бурда ческо И., норма на сеялку 3 га, засевает 3,5 га, Кононкин, норма на сеялку 3 га, засевает 3,50 га и др.

Ячейка комсомола крепко борется с нарушениями трудовой дисциплины, с прогулщиками, с лицами игнорирую-

## Очистить Тюменевскую ячейку ВКП(б) от буржуазных перероденцев, перестроить работу и мобилизовать колхозников и единоличников на выполнение сева в установленный срок

Тюменевская ячейка партии состоит из 8 человек, 4 члена и 4 кандидата, секретарь ячейки Долгополов.

В апреле месяца Долгополов взыграл очки рабочими организациям, что ячейка перестроила работу, возглавила руководство подготовки и проведения сева (газ. "ЗОК" № 21 от 15 апреля).

Однако на дела выходит совсем наоборот, ячейка сама абсолютно не руководит, привлечение коммунистов по бригадам произведено формально на бумаге, авангардной роли коммунисты не занимают.

Секретарь ячейки Долгополов привлечен сеяльщиком в бригаду № 1 колхоза "Красный Октябрь" работать отказавшись и когда уполномоченный РК т. Брюзги спросил, почему он не работает в бригаде, то Долгополов сразу "заболел", жена Долгополова, член партии, привлечена в четвертую бригаду, на работу совсем не выходит.

Чубарь Я. (кандидат партии) работает полеводом, в поле бывает ежедневно, но ходом сева не руководит, а подменяет бригадиром, мешает работать, занимается дерганием колхозников, пахарей один день переключает на бороньбу, другой день на сев и т. д.

Только кандидат партии колхозница Ракитская К. работает пахарем в бригаде № 3 добросовестно, борется за выполнение нормы выработки, но вредители мешают ей работать, 6 мая у Ракитской развили плуг, чтобы сорвать нормы выработки.

Массово воспитательной работы в бригадах нет, все идет самотеком, коммунисты не несут ответственности за перевоспитание колхозников.

Как работает Тюменевская ячейка, так и работает колхоз "Красный Октябрь". План сева колхозу 665 га в том числе пшеницы 145 га, овса 300 га, конопли 175 га и прочих культур 42 га.

На 12 мая посевяно всего 87 га или 13 проц. плана, пшеницы посевяно — 77 га, овса 7 га и конопли — 3 га. На 8 мая нужно было посеять 163 га, задание выполнено лишь на 53,5 проц. Единолично-

никами план 81 га, посевено лишь 1,7 га, севом в единичном секторе ячейки совершили не руководят.

Нормы выработки колхозники систематически не выполняются, не соблюдаются на качество работы. В бригаде № 2 (бригадир Цыбалов) пахари вспахивают от 0,35 до 0,40 га на плуг (норма 0,60 га) 6 мая пахарь Полушкин до обеда вспахал 0,09 га и самовольно отпрыг лошадей на отдых. Норма забороняется 1,25 га зaborоняется 0,50—0,80 га. Сеяльщики засевают 1,30—1,70 га.

7 мая пахарь Лушников Сергей и Шушанинов А. по случаю религиозного праздника не вышли на работу, в бригаде дисциплина расшатана. Вместо того, чтобы организовать колхозников на выполнение нормы выработки и производственного задания по посеву бригадир Цыбалов агитирует колхозников, что нормы высокие, слабые лошади, земля мокрая и т. д.

В бригаде № 3 с апреля месяца сменилось 2 бригадира, а в данное время работает бригадиром член правления Поляков, который не организует колхозников, а деморализовывает их, заявляет: "Нормы непосильные, земля мокрая, я работать не могу, смените меня с бригадиров".

В этой же бригаде работает пахарем член правления Иванов, норму выработки систематически не выполняет, пашет по 0,32 га, в то время как на гораздо худших лошадях, рядом с ним рядовые колхозники вспахивают по 0,58 га.

Иванов с 15 по 20 апреля в колхозе ничего не делал, спровоцировал "пасху", ведет в бригаде разлагательную работу. На смотр готовности к севу Иванов не только сам не пошел, но агитировал на не-выход всю бригаду.

Сейчас Иванов ведет кулацкую агитацию внутри бригады: "пахать нужно мельче, легче лошадям и урожай будет

допускать потерь и расхищений при уборке и обмолоте.

Ведь чем больше и лучше посеет колхоз, тем больше получит урожая, больше останется у него хлеба для оплаты трудней после выполнения обязательств перед государством, засыпки семян и оставления фуражка для колхозного стада.

Это поняли передовые колхозы, Чумайские колхозы, "Красный семеновод" (У-Серта), имени Ворошилова (Байм) и ряд других, которые по ударному ведут сев в этом году.

Каждый честный, добросовестный колхозник, зная закон о поставке зерна, заинтересован в том, чтобы в колхозе не было места лодыря и разгильдяю. Добросовестно работая сам, он должен добиться того, чтобы и окружающие его колхозники также работали честно и добросовестно, чтобы лодыри и рвачи борются за сев, за качество его.

## Лучшая бригада комсомольца Григорьева

Колхоз "Заветы Ленина", в бригаде № 5 (бригадир тов. Григорьев) комсомолец тов. Григорьев план сева — 183 га, пшеницы 63 га, овса 80 га и 40 га прочих культур.

Бригада начала сев с 24 апреля, работает в бригаде 6 пахарей, 2 сеяльщика, 2 стаканов борноволока и 1 подсажчик семян.

Правильно в бригаде организован труд, каждый колхозник знает хорошо свою работу, знает производственный план, сроки сева, нормы выработки и расценки в трудоднях.

На сеялках работают опытные колхозники ударники: Фуфачев и Ермаков перевыполняют нормы, каждый засевает около 4 га в день и полностью высевают норму семян-пшеницы 1,5 цен. на один га. Пахари в бригаде все взрослые разбиты по звеньям, по 2 человека заключены соцдоговора. Норма по пахоте 0,60 га в день на плуг, но они перевыполняются, вспахивают до 0,80 га, а ударники Коваленко и Воронин вспахивают по 0,95 га в день каждый. Качество пахоты хорошее, без огражек и глубина вспашки 14-15 сантиметров, бороньба в 9 следов. Подсажчик семян комсомолец ударник, бесперебойно доставляет семена, нормы по подсажке семян перевыполняет.

По бригаде тов. Григорьев в колхозе "Заветы Ленина" должны выровнять фронт посевной остальные бригады.

ПЕТРАКОВ.

**Закон об обязательной поставке зерна государству — мощный рычаг повышения урожайности**

Законом от 19 января 1933 г. партия и правительство ввели новый порядок сдачи зерна государству. Каждый колхоз и единоличник, получают твердые погектарные нормы поставки зерна. Обязательства по поставке зерна государству из урожая 1933 года, в нашем районе уже вручены колхозам и единоличникам, каждый колхоз и единоличник знает сколько и каких культур они должны будут продать государству. По этому каждому колхозу, колхознику и единоличнику должны быть заинтересованы, не только полностью выполнить план сева, но засеять в самые сжатые сроки, хорошо обрабатывать землю, полностью высевать нормы зерна, сохранить каждое зерно, не

## Виновников срыва заготовки молока и масла привлечь к ответственности

К 1 мая годовой план заготовки молока по району должен был выполниться на 23 проц., но на 15 мая выполнено всего 15 проц. недовыполнено 8 проц.

Ряд сельсоветов: Благовещенский выполнил план всего на 5 пр., Туйлинский 5 пр., Козеульский 6 пр., М-Песчанский — 7 пр., Тенгильинский — 9 пр., Белогородский 10 пр., и другие пошли вместе с кулаком на срыв плана заготовки молока и масла.

Но есть и такие сельсоветы, которые умело организовали заготовку молока, дали решительный отпор кулакам и их агентам, добились выполнения своих заданий по месицам.

Прележский сельсовет годовой план выполнил на 26 проц. или квартальных заданий на 115 пр. Раевский, Ивановский и Карабаровский по 22 проц. и др.

Имеются уже отдельные хозяйства, которые полностью выполнили годовые планы заготовки молока [Святогорский] и доказали, что планы молока вполне реальны и выполнимы, разбили наголову кулацко-спиртунистические разговоры о нереальности планов.

Петровский сельсовет взыпал рязнаб справками и ходатайствами о снижении плана и понечательно расхолодил выполнение молокозаготовок, этот сельсовет попал под кулацкое влия-

ние и работает по указанию кулака.

По району наложено штрафов на злостных несдатчиков молока свыше 4000 руб. но сельсоветы их не взыскивают, игнорируют постановление ЦК и СНК.

Особенно большая задолженность по взысканию штрафов в тех сельсоветах, которые плетутся в хвосте, они дают широкое поле деятельности кулакам и их агентам срывать планы и саботировать маслозаготовки.

Президиум райисполкома еще 3 апреля постановил:

«Категорически предложить под персональную ответственность председателей сельсоветов, в трехдневный срок обеспечить внимание наложенных штрафов, предупредив предсельсоветов, что за попустительство к несдатчикам и затяжку с взысканием штрафов виновные будут привлечены к ответственности. Поручить РКИ проверить причину затяжки взыскания штрафов».

Это решение со стороны сельсоветов не только не выполнено, но наоборот еще усугублено. За долженность штрафов из 10000 достигла в течении 1 месяца до 40000 тысяч руб.

Конкретных виновников срыва заготовки молока нужно привлечь к сурой ответственности.

ПОЛЬ.

## Жестоко карать за попытки расхищения маслопродуктов и фальсификацию молока

Бывший мастер Сусловского маслозавода Жилин систематически занимался хищением масла путем снижения нормы выхода масла, например при зимнем молоке норма выхода масла 1 кгр. из 18—20 литров молока, а Жилин доводил норму в феврале 23 литра на 1 кгр. масла, а в марте 25 литров и таким образом растратил 51 кгр. масла в этом он себе признал виновным.

Суд приговорил Жилина за хищение социалистической собственности на 10 лет лишения свободы.

На Мариинском маслозаводе мастер Иванова также расхищала масло, снята с работы и отдана под суд.

Вышеуказанные мастера маслоделия не только не вели борьбу с фальсифицируемым маслом, но сами этому способствовали дабы скрыть свою преступность. Отделенцы всегда воровали сливки, а сдатчики сдавали фальсифицированное масло.

Отделенцы колхоза «Путь новой жизни» часто отливали сливки в свою пользу. Сдатчики молока выселя Мелехино Извеков Сергея Лыхин С., Гращенко Н. сдавали снятые молоко, разбавленное водой.

Савенков С. из Святогорки, Желудев Ф., Фисюк Ив. [Н.Александрович], Кер

денский Ив. [Алчедат] сдавали фальсифицированное масло, но обнаружены и привлекаются к ответственности по 189 ст. У. К.

ЦК партии и Совнарком в постановлении от 19 декабря 32 года дают большие льготы каждому колхознику и единоличнику до срочно выполнившему план заготовки молока, он свои иенишки тогда может использовать по своему усмотрению и наоборот, злостных не сдатчиков при попытке сдавать снятые фальсифицированное масло привлекают к ответственности.

Лица кои попытаются попытать котябы один фунт масла или молока должны караться на основе закона от 7 августа 32 г. Лица кои попытаются портить молоко сдавать его снятым, с примесью так же должны будут привлечены к сурой ответственности.

Нужно широко распространить молокосдатчикам, каждому мастеру и рабочему маслозавода решение правительства о заготовке масла, молока и сыра, установить строжайший контроль и пробырку за выполнением обязательств по заготовке масла, привлекая виновных к сурой ответственности как врагов народа, организовать работу по заготовке масла так, чтобы план по каждому хозяйству был выполнен досрочно. В. Л.

## Выполнили обязательства по сдаче молока досрочно

Колхозники колхоза «Красный Октябрь», Святогорского сельсовета, Чигарев Василий, Васильев Иван и Хмелевский Иван выполнили обязательства по сдаче молока государству досрочно.

Чигареву Василию план сдачи молока — 180 литров, он сдал 184 литра, перевыполнив на 4 литра. Васильев и Хмелевский свыше планы по сдаче молока в количестве 180 литров каждому — выполнены полностью.

Колхозники и единоличники берите пример с колхозников Чигарева, Васильева и Хмелевского, выполните до срочно обязательства по сдаче молока государству.

Солдиков, Еулаков, Кремлев.

## Вредителей МТФ привлечь к ответственности

На МТФ колхоза «Пролетарская революция» Белого родского сельсовета имеется более 100 голов крупного рогатого скота. Содержится скот в самых ужасных условиях.

Пояркой на МТФ работает кулачка Тимонова М., которая поит телят кислым молоком, держит в грязи, чтобы телята дохли.

В результате кулацкого вредительства Тимоновой из 53 родившихся телят, пало 20 штук.

Зав. МТФ Есик С. и животновод Горб С. вместо борьбы с кулацким вредителем Тимоновой способствовали этому, укрывали ее, рекомендовали лучшей ударнице.

Старшей дояркой работает Горбова, редкая животновода, которая распоряжается на МТФ как дома, занимает остальных доярок.

За время, с 1 января 33 года от плохого ухода и прямого вредительства 8 коров произвели выкидыши, пало 4 головы молодняка. По инициативе Горба С. и Есика убито на мясо 5 стельных коров, а за зимний период убито 15 голов скота на мясо, при чем от каждого убоя Есик и Горб забирали себе головы, ноги и внутренности.

На МТФ работает дояркой около года батрачка Ильинкина, по ударному, но на нее не обращают внимания, она живет в самых скверных условиях, ходит босая, в то время как на МТФ отпущено 5 пар сапог, но эти сапоги зав. МТФ Есик раздал своей родне и родне Горба С., дали сапоги Горбовой Аине, которая проработала 1 неделю и получила сапоги ушла с работы.

Зав. МТФ Есик и животновод Горб стали на путь явного кулацкого вредительства, уничтожают колхозную собственность, они должны будут привлечены к сурой уголовной ответственности. Бригада печати.

## Батрачу Гурову отталкивают от колхоза

В колхозе «Непобедимый боец» выселя Алексеевского Тенгильинского сельсовета подано заявление батрачки Гуровой Д. о приеме в члены колхоза.

Предколхоза Мартынов и уполномоченный сельсовета Миронов, вместо того, чтобы принять в колхоз Гурову помочь ей вести обеспеченный и культурный образ жизни, которая с детства до 17 лет батрачила у кулаков, а сейчас живет беспризорной отказали в приеме и пишут на имя сельсовета формальную отписку под диктовку кулака.

ТЮМЕНЕВСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ.

Вы направляете в наш колхоз батрачку Гурову Д., но вы не дали точно го указания почему она не состоит в колхозе вящего села, так как в момент коллективизации она была в вашем селе и должна быть в первую очередь в колхозе в том селе где проживала.

В нашем колхозе, во первых мало земли, во вторых не имеется квартир для одного человека, это время как этот вопрос деревне никогда не ощущает недостатка, а что касается изъятия желания «членов» колхоза принять или нет, вспрос ясен, о приеме в колхоз батраков и бдняков кулак и его агентура никогда не изъявлена желания, честный колхозник всегда не против, стоит ему лишь разъяснить это.

Руководители колхоза попали на удочку кулака и отталкивают от колхоза батрачку Гурову. Они это должны учсть и исправить ошибки.

Чистым кулакским языком говорят руководители выселя Алексеевского и колхоза на заявление батрачки Гуровой, отталкивают от колхоза советских людей, которые из под кулакского ярма идут в колхозы, чтобы вместе с другими чистыми колхозниками строить новую лучшую жизнь.

Видите ли Мартынов и Миронов нашли причину, почему батрачка Гурова 4 года назад будучи 13 летним ребенком не шла в колхоз, нет земли в колхозе, это время как земля предоставляема государством колхозу в неограниченном количестве, по мере ее использования, или нет квартира для одного человека, это время как этот вопрос деревне никогда не ощущает недостатка, а что касается изъятия желания «членов» колхоза принять или нет, вспрос ясен, о приеме в колхоз батраков и бдняков кулак и его агентура никогда не изъявлена желания, честный колхозник всегда не против, стоит ему лишь разъяснить это.

Руководители колхоза попали на удочку кулака и отталкивают от колхоза батрачку Гурову. Они это должны учсть и исправить ошибки.

## Цадыкович выгнан из профсоюза

С 25 января 1933 года по 1 мая председателем группом № 13 при новостройке работал Цадыкович М.И. За время своей работы Цадыкович производил подделку документов и вырывал из дела документы 1932 года для отчета за 1933 год. Расстратил группомовских денег 241 руб. 83 коп.

Расширенное заседание группом от 27 апреля учтивая бедственность Цадыковича, игнорировали директив партии и правительства, за допущенную растрату исключить его из членов союза, предложив ему в 3 дня погасить задолженность 241 руб. 83 к.

Никульшин.

Ответ. редактор Т. ЮЗИКОВ

КОЛХОЗЫ, колхозники и трудающиеся единоличники ЗАПОМНИТЕ ЗАКУПКУ ХЛЕВА на территории Запсибиря ПРОИЗВОДИТ Запсибконтроля Всесоюзного Об'единения «ЗАКУПХЛЕБ» г. Новосибирск, улица Рабочая № 73/75

Внимание!  
продать  
и сообщи  
товарищу!

через своих контрагентов ЗАГТОЗЕРНО ПОТРЕБКОПЕРАЦИЮ и АКОРТ, в магазинах — ларьках, организованных приемочных пунктах.

Каждый продавший за один рубль хлеба имеет право купить в трехкратном размере НА ТРИ РУБЛЯ необходимых ему товаров как-то:

Мануфактура, готовое шитье, обувь разная, чугунная, хозяйственное инструменты и прочие дефицитные товары.

В/О ЗАКУПХЛЕБ